

*
Megjelen esütörtökönElőfizetési ár:
Egész évre 9 kor — fill.
Fél évre 4 kor 60 fill.
Negyed évre 2 kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.

HONTI LAPOK

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal
Ipolyságon.

Hivatalos és magánhirdetések mérsékelt árszabás szerint.

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

Ipolyság, 1901. április 25.

Lits Gyula főispánj.

Vármegyénk e hetét Lits Gyula főispán beiktatásának kérdése uralja. Május 2-án iktatják be fontos, magas hivatalába ünnepi szertartások közt, melyek központja az ő érdekes személye lesz.

Az ünnep szolennitásait az intéző körök méltóképpen készítik elő. Pezsgő élet fog lüktetni két napon át Ipolyság falai közt, gyűlőhelye lesz a város a vármegye közönségének, a mely a vármegye első dignitáriusát bizalommal, szeretettel várja, kinek személye iránt az általános közhangulat mindenfelé kimondhatlan mértékben meggyarapodott.

Bármerre nézzünk is, kedvező közszellem várja és készíti elő a fogadási ünnepét.

Fogadtatása alkalmára az ellenzék is lojálisan szegre akasztja pengéit és a fogadási ünnep kereteibe illeszkedik bele. A szalkai kerületi függetlenségek irányadó részének hangulata is gyöngéd, bizalommal várja székfoglalóját, és tisztelgésre hajja fegyvereit.

Fontos aktualitás lett vármegyénk életében. Jogot nyert arra, hogy belemarkoljon megyénk életének küllőibe és annak sorsát ezentul vezesse.

Hogy miként érvényesíti magát ezen a rendkívül fényes, de rendkívül nehéz álláson? Ennek a megfejtése elé sok bíráló szem néz feszült, de megokolt figyelemmel.

Terveit, koncepcióit még nem árulta ugyan el, azokat székfoglalása alkalmával ismerjük meg. De tartozunk róla feltenni a legjobbat, azt, hogy nemes ambícióval, férfias, egyenes belátással akar munkájához fogni, és akarja elméjét a megye közönsége közsorsának kérdéseivel terhelni.

Hiszi is a közönség, hogy komoly igyekezettel, türelemmel, kitartással, önzetlenül és lelkesen, tanulmányokon és tapasztalatokon átszűrt és megtisztult felfogással felszerelve lép a megye esucesára vezérő egyéniségnek. Diszkrét mértéktartással, előzékenységgel és nem szuverén véralkattal a numerikus kisebbség irányában, mely hasznos koncepcióknál segítő kezet nyújthat neki és mely-

nek közélokra hasznos eszméit ha meghallgatni kész — üdvösen foghat hozzá küldetéses nagy munkájához és hivatásához.

A megye közéletére nézve hasznos és áldásos együttműködés érdekében kívánjuk, hogy ilyeszerű apriorisztikus elhatározással lépjen a megyébe. Akkor biztos a további térfoglalás és röviden megcsinálja a legszebb rekordot: eljut a közönség szívébe.

Ipolyság, április 25.

Lits Gyula selmeci installációja.

Lits Gyula vármegyénk valamint Selmec-Bélabánya társörvényhatóság főispánjának ünnepi beiktatása Selmecen e hó 6-án lesz. Az ünnep sorrendje: I. A május hó 5-én d. u. 2 órai v. nappal érkező főispánt az indulóház udvarán a város polgármestere üdvözlö, a menetet a rendőrkapitány vezeti. II. Üdvözlés után a menet 12—12 üdvözlés mellett a főispáni lakáshoz vonul. III. Megérkezés után 4 órakor a főispán a városházán a küldöttségek tisztelgését fogadja. IV. Este fáklyásmenet. V. Május hó 6-án az ünnepélyes székfoglaló közgyűlésről a város közönsége reggeli 6 órakor 25 mozsárlövessel értesül. VI. A közgyűlést azon nap d.

Asura.

(Konstantinápolyi emlék.)

Egy május 30-iki napon Konstanziában a Fekete tenger e gyönyörű kikötőjében Totovich Kálmán barátommal egy a legnagyobb kényelemmel és fényűzéssel berendezett személyszállító hajóra, a „Principessa Mária“-ra szálltam Konstantinápolyba menendő. A hajón megvaacsoráztam, mely éjféltájt utnak is indult, nemsokára ezután a legjobb kedvben kabinunkba mentünk és lefeküdtünk. A Fekete tenger iszonyuan háborgott, mely rettenetes hullámzás és a nagy forróság miatt aludni alig tudván, már hajnal felé talpon voltunk, azaz csak lettünk volna, mert mindketünkön oly nagy vehemenciával ütött ki a tengeri betegség, hogy szentül merem állítani, ha az Úr Isten megkérdezett volna, vajjon mit választotok: az életet vagy a halált, úgy mindketten az utóbbit választottuk volna.

Tudja ezt mindenki, hogy micsoda érzés ez, aki már tengeri betegségben volt, mi pedig benne voltunk alaposan, dacára hogy több alkalommal is utaztunk már tengeren, és sohasem volt semmi bajunk. Végre ily kedélyállapotban délután 3 órakor a gyönyörű Boszporuson át Konstantinápolyba érkezünk. Az elkerülhetlen financ vizsga után fiakkerbe ültünk és a „grand Rue de Pera“-n levő London szállodába hajtottunk.

A kiállott tengeri betegség nem a legjobb kedélybe ringatott, de aminek ugyanaz nap este még szem- és fülünki voltunk, valóságosan megzavarta egész létünket. A szállodában toalettet csináltunk, mi után az elegáns étterembe mentünk dezsónézni, lévén az elegáns hotelek egészen francia módra berendezve. Ez körülbelül 6 óráig tartott.

Ez idő alatt a szálloda portása egy dragomant (vezető, kalauz) hivatott részünkre, ki Konstantinápolyban való időzésünk alatt állandó vezetőnkül szolgált. A dragomanra, kinek az idegen nem igen ad utasítást, hogy hová vezesse, hiszen ők legjobban tudják, hogy mit hol és mikor kell megnézni, teljesen rábíztuk magunkat. 7 óra lehetett, mikor vezetőnkkel fiakkerbe szállva Stambulba hajtottunk. Csudálatos élénkség volt a Pera-hidon és csak úgy hullámzott a tarka-barka néptömeg fel Stambulba. Egy szűk sikátorban, hová csak úgy tódult a nép, ki gyalog, ki lóháton, de szép magánfogatokon is, megállt fiakkerünk. Kiszálltunk a fiakkerből. Török és keleti ruhákban, itt ott modern európai öltözékben megjelent elegáns hölgyek és urak mind arra tartanak, amerre dragomanunk vezet. Mi pedig mentünk szótlanul, megnyugodva sorsunkban.

Egyszerre élénk lármá üt meg fülünket. Egy kis lovas csoport jött ki egy

kapuból, egy óriási vértől borított gyalog csoport által kísérve, kik kezeikben óriási handzsárt tartva, éktelen lármával azt folyton a levegőbe emelgetik. Én mit sem sejtve az itt látni valókról, kinek fogalma sem volt, hogy hová vezet vezetők, remegve kértem őt, hogy micsoda ez? Erre elmondja, hogy ma van az „Asura“, és ezt akarja megnézni velünk, melyet — ugymond — kevés ember lát, mivel csak egyszer van egy esztendőben.

Ezt az ünnepélyt végignéztük, bár — őszintén mondom, — még egyszer meg nem nézném, mert undokabb a mérszárlásnál is. Mielőtt azonban leírnám ezen bestiális jelenetet, az Asurát, ki kell terjeszkednem egy kevés történeti ismertetésre.

Az egész mohamedán világ vezetőjét, uralkodóját „Imam“-nak nevezik, ki mint a proféta egyenes utódja az egész mohamedán világ felett uralkodik, és mint „kalifa“ őt illeti meg a legfőbb szellemi és világi hatalom.

Egy évezred óta veszekszenek a mohamedánok az „Imámság“ birtoklása felett, mely évezredek harc tömérdek pártra osztotta őket. — Egy ilyen párt a „siiták“ pártja, azaz Husein Ali pártja, kik a török közjoggal szemben Husein Alit tartják Mohamed egyenes leszármazottjának, és mint ilyet, őt illeti meg a „kalifaság.“

Ezt a Husein Alit egy csatában ellenségei megölték és ennek a mártírságnak

e. 9 órakor a polgármester nyitja meg, a bizottsági tagok a főispán lakásához vonulnak s őt a Nagy-Boldog Asszonyról címzett templomban 9 és fél órakor tartandó isteni tisztelethez kísérik. VII. Az isteni tisztelet végeztével a főispánt a 10 órakor kezdődő székfoglaló közgyűlésbe az ennek kebeléből alakult küldöttség meghívja. A meghívó küldöttség elindulását, felvonulását s megérkezését hat lövés, a közgyűlés berekesztését 12 lövés jelzi. VIII. A főispán a városház termébe érkezvén s elnöki székében a polgármester által üdvözöltetvén, bemutatja kinevezési okmányát s az ahhoz csatolt eskümintát, melyet a tb. főjegyző olvas fel. IX. Ennek megtörténte után a főispán az esküt a közgyűlés kezeibe szokott ünnepélyesség mellett leteszi, a közönséghez székfoglaló beszédet intéz, melynek bevégeztével a főispánt a tb. városi főjegyző üdvözlöi. X. A közgyűlés berekesztése után a főispánt a küldöttség lakására kíséri s délutáni 1 órára a közeledre hívja meg.

A h é t r ől.

— **Hontmegye ünnepe.** *Lits Gyula* vármegyénk főispánja székfoglaló ünnepének sorrendje, mint azt már több ízben közöltük, végleg meg van állapítva és méltó lesz az ünnepelt közjogi állásához és vármegyénk közönségének hagyományaihoz. Ipolyság város képviselőtestülete rendkívüli közgyűlést tartott a várost érdeklő módoszatok elhatározása iránt. Május 1-én este a vasutnál a főispán *Herczegh Vince* jegyző üdvözlöi. A hidnál a város diadalkaput állít. Természetes valami, hogy az ünnepek alatt a város diszes lobo

gósorot ölt, a város pedig este fényesen kivilágítva lesz. A város képviselőtestülete a székfoglaló napján a többi küldöttség között a főispán elé küldöttségileg járul. A pályaudvarból a kíséző menetet bandérium fogja vezetni.

— **Installációs ebéd.** *Lits Gyula* vármegyénk főispánja székfoglalása napján d. u. 1 és fél órakor a vármegyei székház dísztermében nagy ebédet ad, melyen a vármegye közönségéből meghívottakkal szemben fogja vinni a háziuri honnöröket. A díszebédre 300 on fölül vannak meghíva, kiket a meghívó megjelenésüknek *Soltész István* dr. főispáni titkárnál való bejelentésére kér. A gasztrikus igények pazar kielégítéséről egy ismert előkelő fővárosi vendéglős gondoskodik.

— **Installációs hangverseny.** Mint már jeleztük, *Lits Gyula* főispán bevonulása estéjén az ipolysági műkedvelők a megyei székház dísztermében ünnepi hangversenyt rendeznek, melyen a zongoraszámokat *Czervinka Henrik*, *Dombó Rózsika*, *Kovács Sebestény Endréné* drné, és *Szalay Károlyné* látják el, hegedűjátékukkal vesznek részt *Wallner Melani* és *Winter Ármin*, közreműködik továbbá dalegyüttesünk zenekara. A részletes műsort most állítják össze, lapunk jövő számában regisztráljuk.

— **Közigazgatási bizottságunk** május hó 4-én délelőtt 10 órakor a megyei székház kistermében rendes havi ülést tart.

— **A főispán gyásza.** *Hencfalvi Sárkány József* a budapesti kir. ítélőtábla nyugalmazott alelnökének neje, született *Lits Alojzia* Budapesten 68 éves korában elhunyt. Az elhunytat kiterjedt előkelő rokonság közt öcsese, *Lits Gyula* vármegyénk főispánja is gyászolja.

— **Ipolyi Arnold emléke.** A *Korponaiak Ipolyi Arnold* a nagynevű tudós püspök emlékét Korponán emléktáblával, esetleg, ha elég pénz foly be, emlékszóborral készülnek megörökíteni. E célból egy bizottság alakult, mely *Czobor László* vármegyénk alispánját tiszteletbeli elnökévé választotta következő levél kíséretében:

Nagyságos Alispán Ur! Emberi méltóságunk követeli, hogy hálásak legyünk azok iránt, kik a haza és közművelődés terén mint a nemes eszmék világitó oszlopai azok magaslatára emelkedve, lángelméjükkel, tudásukkal, vagyonukkal — s ha kell — életükkel róják le áldozatukat a haza oltárán. Ezek egyike volt a boldog emlékü *Ipolyi Arnold* püspök, ki a gimnázium 4 alsó osztályát az azon időben városunkban fenállott piarista gimnáziumban végezve, azt lehet mondani, hogy városunk régi falai között érezte először fiatal fogékony lelke azon benyomást, melyet később oly nagy tudománynyá kifejtett. A szeretet és hála indítja Korpona közönségét arra, hogy e nagy tudósnak emléket állítson, mely az utókor nemzeti öntudatra ébresztve, mintegy emlékeztető jelzőül szolgáljon a multnak és buzdítója, delelő napja legyen a jövődönk, a szívek derült és borongós egén. Ezen emlék felállítására erőnket csekélynek érezvén, f. évi április hó 14-én „*Ipolyi Arnold emlékbizottság*“-ot létesítettünk, mely Nagyságodat tiszteletbeli elnökévé választotta és mély tisztelettel járulunk Nagyságod elé azon alázatos kérelemmel, méltóztassék ezen tisztséget kegyesen elfogadni és magasztos ügyünket nagybecsű pártfogásában részesíteni. Alázatos kérésünk teljesülése reményében bátorkodunk Nagyságodnak egyuttal becses tudomására hozni, hogy az emlék nagy bizottság legközelebbi gyűlését 1901. évi május hó 4-én d. u. 1 órakor Korponán, a „Szé-

az évfordulóján van az „Asura.“ Az Asura a moharrem hónap 10 ik napján, körülbelül ugy május 30 án vagy 31-ikén van, melyet a siiták mindenütt megtartanak, s így Konstantinápolyban is megtartják, bár a siiták itten nincsenek sokan, az ő igazi hazájuk Persia.

Május hónapban tehát olvashatunk az „Asura“ ünnepélyéről, mely tehát nem egyéb, mint *Ali* martir halálának évfordulója és arra szolgál, hogy a fanatizált hívők a fanatizálást minden képzelhető módon felélesszék, de egyuttal felélesztése ama elkeseredett ellenszenvenek, mely *Hussain Ali* hívői és a többi mohamedánok között van.

Azon a kapun keresztül, melyen át az előbb említett vértől áztatott fanatizált tömeg kijött, egy igen tágas udvarra jutottunk. A fáklyák és itt-ott máglyák az udvart teljesen bevilágították, melynek közepét, ahol a tulajdonképeni ünnepély lefolyik, katonai kordon választja el a szemlélő közönségtől. Az udvar egyik oldalán egy emelvény van, melyen a Konstantinápolyban időző perzsa notabilitások foglalnak helyet. Ezen az emelvényen volt ugyanakkor a perzsa nagykövet is.

Mi ketten, félve a látottaktól, remegve huzzuk meg magunkat a török katonák mellett, kik a fanatizált tömeg excedálása megakadályozása végett vannak kivezé-nyelve.

És mostan borzasztó látvány tárul ki szemünk előtt. Körülbelül 150—200 ember két sorban felállítva, fekete kaftán-szerű öltözékben, melynek felső baloldali része le van gombolva úgy, hogy a bal mell egészen látható, olyan előimádkozó-forma emberek éneke után gyors ütemben a legnagyobb erővel ökleikkel verik szívük tájkát. A gyakori és erős ütések folytán szívük tájkán kisebesedik a hus és folyik ki a vér. Ez alatt folyton balról-jobbra huzódnak és így megfigyelhetjük mind, kik egy negyed óra alatt előttünk el is vonulnak lassan. Jön utánuk azonban éppen olyan sorrendben és öltözékben vagy 200 ember, kiknek a hátuk meztelen, melyet éppen olyan ének mellett mint az előbbiek, vas korbácsokkal verdesnek. A vaskorbácsok olyan kancsuka-szerű eszközök, de láncból vannak. Folyik a vér a hátukon, és darabokban lóg a hus róluk. A közepén álló papok folytonos lelkesítése mellett a kinszenvedések alatt ők is elvonulnak előttünk.

De im, most visszaérkezik az a lovas csoport, kiket legelőször láttunk. Elül egy gyönyörű arabs ménen egy szép 12 évesnek látszó fiúcska ül, fején több vágás látható, kezében fehér galambot tart. — Utána szintén egy ilyen fiatal szép gyermekarc, tóháton, de fejről csak úgy ömlik le a vér, kezében fehér galambokat tartva, 5—10 perenyi időközben azokból egyet-

egyét lenyagaszt és a tömeg közé dobja. — Most előnkbe jut egy nagy arabs lovon egy kisszerű sátorban egy gyermekarc, egy óriási kezét tartva. Ez *Alinak* az áldásos kezét szimbolizálja. E lovasok után jönnek a borzasztók legborzasztóbbika. Nem is emberek már ezek, hanem megaludt vértömegek. Kezükben óriási hantzsárok, melyekkel időnként hatalmas vágásokat ejtenek önönmagukon. A vér folyik, mint a vágóhidon. Itt-ott eszméletlenül rogy össze egy igazhívő, de nem sajnálja senki a szerenesétlent, sőt irigyli, mert szent lesz, ha ezen az ünnepélyen meghal, és a 13-ik paradicsomba is bejut. Elhuzódik előttünk e csoport is, hogy ismét szemünk elé kerüljenek az elsők, kiknek mellük most már tiszta egy seb, egy husfoszlány.

És mikor már itt-ott ruháinkon is vércseppeket látunk, reszketve és iszonyodva a látottaktól, kérjük a vezetőnket, hogy vezessen ki innen. Engedelmeskedik is, hiszen az ünnepélynek amugy is vége lesz mindjárt és szótlanul kocsinka szállunk. Már több magánfogat is jön a helyszínéről. Mi pedig visszahajtuk a szállodába, de nem ülünk a fényesen megterített asztalhoz, hová a szálloda vendégei dinére összeülnek. Nem birtunk mi enni, de aludni sem!

Kondor József.

ehónyi Társaskör" helyiségében tartja. Legkitünőbb tiszteletünk kifejezése mellett maradunk Korponán, 1901. évi április hó 17-én. Nagyságos alispán Ur alázatos szolgálai az „Ipolyi Arnold emlékbizottság nevében: *Machovich Izidor* apát. esperes plebános, elnök. *Plachy Gyula* elnök. *Libertini József* elnök. *Szerényi Nándor* főtitkár.

— **Néppárti értekezet.** A hontme gyei néppárt ma délután értekezetet tart az ipolysági plebánián, melynek tárgya a néppárti akció megindítása, és az ipolysági kerületben egy néppárti jelölt földlitése az ősi választásokra. Határozatszámba megy az is, hogy május 12-én Ipolyságon egy népgyűlés lesz, melyre a központot is meghívják. A néppárt elnöke *Viszola József* Károly, alelnöke *Foltin János*, a szervező bizottság elnöke ifj. *Jankovich Béla*.

— **Ivánka István brosürje.** *Ivánka István* a finom poétalelkű palásti földbirtokos, *A vasuti kártalanítási becslés* cím alatt egy 36 oldalas brosürt adott ki, mely miután az e kérdést tárgyzó szakmunka az egész európai irodalomban nincs, becses utmutatásul szolgálhat. Világért se lép föl ez a kis értekezés — mondja a szerző előszavában — egy rendszeres és tudományos szakmű igényeivel, de azoknak, a kik még sohase foglalkoztak e kérdéssel behatóan, mindenesetre használható segédesszköz lesz, ha ily kártalanítási bármi tekintetben is érdekelve vannak. A mű ára 1 korona, tiszta jövedelmét a szerző fele részben a FMKE-nek, fele részben az Ipolyságon építendő protestáns templomnak szánta. — *Ivánka István* lapunkhoz posta útján 2 koronát küldött be következő levél kíséretében:

Tekintetes Szerkesztőség! Ma küldtem be 2 K-t postautalványon a tekintetes Szerkesztőségnek, kérem sziveskedjenek azt mint jótékonyági adományt rendeltetési helyére juttatni, s e sorokat is közzé tenni.

Azt a két koronát *Czobor László* alispán ur küldte hozzám felében a F. M. K. E., — felében az ipolysági protestáns templom javára, valószínűleg „A vasuti kártalanítási becslés” című művecskémből neki megküldött tiszteletpéldányért, mely értekezésem tiszta jövedelmét ha lesz? csakugyan én is e célra szántam.

Ezt az összeget azonban én nem sorolhatom e művecske bevétel rovataiba, miután tiszteletpéldányért folyt be, még pedig a füzet árának kétszeres összegében. Nincs tehát mást tennem, mint ezt külön juttatni a megnevezett jótékony célra az adományozó nevének közzétételével.

Füzetem borítékán ama megjegyzés, hogy a befolyó tiszta jövedelem a fentemlített közeclokra lesz fordítva, ez a füzet nem szépirodalmi de szakmű lévén, míg egyrészt épen sem tekintendő jótékonyra való felhívásnak, másrészt nekem sem köti meg kezem, hogy tiszteletpéldányokat ne küldhessek olyanoknak is, a kiknek hasonló szakműre ugyan nincs szükségük, de vagy érdeklődnek, vagy ennek megküldésével tiszteletem akarom az illetők iránt kifejezni.

Az esetleges tiszta jövedelem hova fordítása iránti szándékomat, igaz minden előre való bejelentés nélkül is teljesíthettem volna, mégis jónak láttam már a füzeteken kitüntetni, hogy én ezt nem nyereszkedési szándékból adtam ki. — De, mint mondtam, még sem jótékonyági célból, miután erre a mű tartalmánál fogva sem alkalmas.

A mű jövedelméből a szellemi munkámra eső részt én igen is a megnevezett közalapokra szántam, de ezzel éppen sem akarom senkire sem rákényszeríteni e művecskét, csak azért hogy részleges jótékonytságot gyakoroljon.

Jónak látom ezt, a füzeteken lévő, erre vonatkozó kijelentésem magyarázataként nyilvános-

ságra hozni legalább itthon magunk között. Maradtam hazaflás tisztelettel *Ivánka István*.

Az egyik koronát átadtuk a FMKE. javára *Bedross Péter* pénztáros, a másik koronát *Králik Adolf* gondnok kezébe a protestáns templom javára.

— **Elmaradt lakbéremelés.** Mint a *Pénzügyi Igazgatás*-ban olvassuk, a kormány *Zólyom*, *Bártfa*, *Csikszereda*, *H. M. Vásárhely*, *Késmárk*, *Makó*, *Bród*, *Mitrovica* Alsó-Kubin, *Balázsfalva*, *Oroszáza* és *Turóc-Szent-Márton* községeket a IV-ik osztályból a III-ik polgári lakáspénz osztályba sorozta. A magasabb lakbért a f. év első lakásbérnegyedétől fogják számítani. *Ipolyságot nem találjuk a kijelöltek közt*, így a mi államtisztviselőink vitális érdekű mozgalmá ismét csak posványba fulladt.

— **Esküdtszéki tárgyalások.** Esküdtszéki tárgyalások folynak hetfő óta kir. törvényszékünknel, csupa főbenjáró krimenekben. Hetfőn az esküdtbiróság az esküdtek verdiktje alapján *Vladár Jánost*, ki szeretőjének apjára revolverből reálított és könnyen megsebesítette, gyilkosság büntetének kísérlete miatt egy évi börtönre ítélte. Kedden *Gulyás Bálint* ült a vádlottak padján, kit erős felindulásban elkövetett halált okozó súlyos testi sértés büntetvéért 3 és fél évi börtönre ítélték. Tegnap, szerdán ifj. *Müller András* vádlottat ítélték el 12 évi fegyházra ki édes anyját egy szőlőkaróval agyonverte, és édes atyját súlyosan megsebeszte. Ma 15-én szándékos emberölés büntetvével vádolt *Kuliffai András* fölött ítélik az esküdtbiróság, ki egy társát késével szóváltás következtében agyonszurta. Az esküdtbirósági tárgyalásoknak állandóan érdeklődő hallgatósága volt.

— **Hittközségi közgyűlés.** Az ipolysági r. kat hittközség *Foltin János* plebános elnöklete alatt vasárnap e hó 23-án d. u. 4 órakor a város ház kistermében közgyűlést tart, melynek tárgya a plebáni lak mellékhelyiségei, és a kert kerítés kijavításából felmerült költségek kivétele.

— **A „Zenélő Magyarország” zongora és zeneműfolyóirat** április 15-iki füzete tartalmazza a következő darabokat: 1. *Lengyel Miskától „Temetőben ástak egy sirt”* és *Sáros Gyulától „Megmondtam a galamboknak”*, 2 magyar dalt, 3. *Sousa Pülöp: „Fregoli mars”* — „Sávok és csillagok” című hírneves amerikai indulóját, 4. *Halfdan Kjerulf „Tavaszi dal”* szalondarabját. Minden száma hasonló gazdag tartalommal jelenik meg a Zenélő Magyarországnak. Évenként 24 füzet. Előfizetési ára 12 korona, félévre 6 korona, negyedévenként 3 korona. Előfizethetni a Zenélő Magyarország (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapest. VI. Csengery utca 62. a. honnan megismerésre mutató füzetet 60 fillér beküldése ellenében küldenek.

— **„Gyermekáldás — Istenáldás.”** Ezt tartja egy régi közmondás. És csakugyan bebizonyítja a mindennapi élet, hogy ahol sok a gyerek, ott közel van Isten áldása is. Egy családapával, kinek kilenc leánya van, történt meg az az eset, hogy — bár nagyon szegényesen élt — mégis összekuporgatott egy osztálysorsjegy vásárlásához szükséges pénzt. Játszott egy-két osztályon keresztül s mit sem nyert, míg végül beütött a — fűnyeremény. Még pedig egy nagy főnyere-

mény. A családapá, midőn a nagy összeget voflette, örömeben mind a kilenc leányát díszbe öltöztette és képzelhető minő feltűnést keltett, midőn kilenc szép leány eljött a Török A. és Társa bankházába hálájukat leróni a nagy nyereségért, mely boldoggá tette az egész családot. Több ily meghatót jelenet játszódik le a Török-bankház üzletében (Budapest V., Váci-körut 4., Muzeum-körut 11., Erzsébet-körut 54.), ami természetes is, mert a Török A. és Társa vevői ritka szerencsével játszanak és a cég országszerte ismert pontos, diszkrét és előzékeny kiszolgálásáról. Azért vásárolja bizalommal e cégnél sorsjegyeit.

— **Mikor lesznek a képviselőválasztások?** Ez a kérdés egyre jobban izgatja a kedélyeket. Némelyek azt mondják, hogy őszkor; mások, a beavatottabbak szerint már most júniusban. De oszlattassék fel a képviselőház bármikor, az bizonyos, hogy a „Budapest” pol. napilap, ki fogja venni bő részét a választási háborúból. Am a „Budapest” más tekintetben is folyton-folyvást azon igyekszik, hogy a magyar olvasóközönség megtartsa s öregbitse. Tagadhatlanul megbízható, élénk, jól szerkesztett 48-as újság. Vezércikkeit legtöbbször orsz. képviselők írják, köztük *Kossuth Ferenc* a függetlenségi párt elnöke. Hírei frissek, tárcarovata változatos; folyvást két érdekfeszítő regényt közöl egyszerre. Vasárnaponként pedig „Uj-Budapest” cím alatt humorisztikus mellékletet csatol a főlaphoz s e vicclap talánymegfejtői közt, a jutalomkönyvek felül, még egy-egy *Jósziv-sorsjegyet* sorsol ki. A „Budapest” minden rendes előfizetője újévkor egy díszes naptárt kap egészen ingyen. — Előfizetési árak: Egész évre 24 korona, félévre 12 korona, negyedévre 6 korona, egy hónapra 2 korona. Mutatószámokat kívánatra bárki ingyen kaphat. A megrendelések, előfizetések a „Budapest” kiadóhivatalához, Budapest, IV., Sarkantyus-utca 3. sz. a. intézendők.

H I R D E T É S E K.

LIGETI JÓZSEF

kelmefestő és vegtisztító

Balassa-Gyarmaton,

176-utca.

Alulírott van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudására hozni, hogy **megfestés végett** elvállalok bármily **színelhagyott úri- és női ruhákat** egészben vagy elfejtett állapotban (férfi ruhákat mindég egészben) **bármily színre**, női ruhákat kívánatra csinos mintákkal megmintázva.

Továbbá elvállalok bármiféle szövet asztal, ágytakaró, függönyök, selyem, posztó, barchet, pamut, karton-ruhákat, csipke, szalag, kendő, kötény és harisnyákat s minden e szakba vágó cikkeket.

Ugyszintén **vegyi tisztítás végett mindenféle úri és női ruhákat is elvállalok** és mindent a legrövidebb idő alatt elkészítek.

Vidéktről hozzám intézett kérdésekre azonnal válaszolok és a posta útján hozzám küldött ruhákat pontosan elkészítve és jutányos árban számítva hiány nélkül visszaküldöm.

Magamat a n. é. közönség becses pártfogásába ajánlván maradtam kiváló tisztelettel

Ligeti József

10-10

kelmefestő.

1.000.000 korona

esetleg a legnagyobb nyeremény!!

Az összes nyeremények 5 hónap alatt kisorsolhatók.
JEGYZÉKE az
50,000 nyereménynek.
Legn. nyeremény a legszerencsésebb esetben
1.000.000 korona.

Környezetben fizetendő	Korona
1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 „ „	200000
2 „ „	100000
1 „ „	90000
1 „ „	80000
1 „ „	70000
2 „ „	60000
1 „ „	40000
5 „ „	30000
1 „ „	25000
2 „ „	20000
3 „ „	15000
31 „ „	10000
67 „ „	5000
3 „ „	3000
432 „ „	2000
763 „ „	1000
1238 „ „	500
90 „ „	300
31700 „ „	200
3900 „ „	170
4900 „ „	130
50 „ „	100
3900 „ „	80
3900 „ „	40
50,000 nyer. és jut. összesen	13.160,000

Kiváló szerencse TÖRÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Öt millió koronánál többet nyertek nálunk nagybecsült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsolhatók ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek tervszerű betétjei a következők:

egy nyolcad ($\frac{1}{8}$) frt —.75 vagyis 1.50 kor.
egy negyed ($\frac{1}{4}$) „ 1.50 „ 3.— „
egy fél ($\frac{1}{2}$) „ 3.— „ 6.— „
egy egész ($\frac{1}{1}$) „ 6.— „ 12.— „

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. év május hó 5-ig

bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ
Budapest,

Hazánk legnagyobb detail osztály-sorsjáték üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték osztályai:

1. V., Váci-körut 4a.
2. muzeum-körut 11.
3. Erzsébet-körut 54.

Rendelőlevél levágandó.

TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest

Kérek részemre.....I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni

Az összeget.....kor. összegben { utánvételezni kérem
postautalvánnyal küldöm } A nemtetsző törlendő.
mellékelem bankjegyekben (bélyegeken.)

Pontos cím

Fürdő-eladási hirdetés.

Hontvármegyében fekvő Szalatnya községben a Ferdinánd Szász Coburg Gothai Hercegi hitbizomány tulajdonához tartozó

„szalatnyai fürdő“

hozzátartozó épületekkel u. m. fogadó, vendégszobák, bér-lőlakással, fürdő, istálló és gazdasági épületekkel az élénk forgalmu savanyuviz forrással a hiteltelekkönyv szerint mintegy 6734 □-öl terjedelmű parkkal eladóvá tétetvén, venni szándékozók felhivatnak írásbeli zárt ajánlataikat f. év május hó 25-ig alulírottak beküldeni.

A fürdő jelenleg bérben van s augusztus 1-től vehető birtokba.

Kelt Nagyrőcén (Gömör m.) 1901. ápr. 20.

Mihalik Dezső
urad. ügyész.

1-3

Fényképészet.

Mután már csak 5 hétig tartózkodom Ipolyságon, felhívom ismételtén a t. közönség műtermemre, szíves figyelmét a melyben kitűnő fényképeket mérsékelt áron készítek.

Tisztelettel

Gutkaiss József
fényképész.

393. 1901. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. bíróság 1900. évi Sp. I. 711/3. számú végzése következtében Mühlstein Gábor ügyvéd által képviselt Singer Miksa javára Schmatz János ellen 856 kor 96 fil. s jár erejéig fogatatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3490 koronára becsült következő ingóságok u. m. eszplógép és szekrény nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járás-bíróság 1901. évi V. 259/2. számú végzése folytán 856 kor. 96 fil. tőkekövetelés. ennek 1901. évi február 21 napjától járó 5 % kamatai és eddig összesen 83 kor 44 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Gyerken a helyszínen leendő eszközésére 1901. évi május hó 10-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kintűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1901. április 22-én.

Baig Mór

kir. bir. végrehajtó.

270. 1901. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a vámos-mikolai kir. járás-bíróság 1901. évi V. 117. számú végzése következtében Mühlstein Gábor ügyvéd által képviselt Sági Fülöp javára Jankovich Béla ellen 180 kor. 32 fil. s jár. erejéig 1901. évi március hó 16-án fogatatosított kielégítési végrehajtás útján le és felül foglalt és 2200 korra becsült ökrökből álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a vmikolai kir. járás-bíróság V. 117/3. 1901. sz. végzése folytán 180 kor. 32 fil. tőkekövetelés ennek 1901. évi február hó 2 napjától járó 5 % kamatai és eddig összesen 57 kor 42 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Tésán leendő eszközésére 1901. május hó 8 napjának d.e. 8 órája határidőül kintűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, akik a befolyandó vételárra nézve a hitelező követelését megelőző kielégítéshez tartanak jogot, amennyiben az, hogy részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, elsőbbségi belentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott bírói kiküldöttél szóval vagy írásban bejelenteni tartoznak.

Vámos-Mikola, 1901. évi április hó 23.

Német Emil
kir. bir. végrehajtó.